

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Ε.Ν.Α. Σύδνεϋ - Έλληνες Νεομετανάστες Αυστραλίας 2010+

Πολλές οι έγνοιες και μεγάλη η νοσταλγία. Βαρύ το τίμημα της μετανάστευσης, της «ξενιτιάς» και γενιές ολόκληρες Ελλήνων, το έζησαν και το ζούν στο «πεισί» τους κυριολεκτικά στο διάβα των χρόνων αρχαιόθεν – ναι πράγματι αρχαιόθεν – μέχρι σήμερα και το κακό τελειωμό δεν έχει... Από την ιδιαίτερη πατρίδα μου, τη προσφυγική γειτονιά της Νέας Ιωνίας στην Αθήνα, σίχτοι έφθασαν στη σκέψη, σίχτοι της ανάμνησης, ενός νέου κόσμου που μούμελλε να γνωρίσω, ενός κόσμου νέου, παλιού, διαχρονικού.

«Ξένος ειμί και μισθοφόρος –
κάθε φορά που στη στροφή
βλέπω τη θάλασσα
το νιώθω.

Όλη τη μέρα πολεμώ σε ξένο τόπο
τα βράδια, κάτω από το λύχνο,
καθώς με πάνει η νοσταλγία
της πατρίδας

συγγράφω την ανάβασή μου.

Ξένος ειμί και μισθοφόρος –
αν τη διαβάσετε να είστε επεικέις,
στην εποχή μου

δεν υπήρχε άλλος τρόπος να πεθαίνεις.»

Χρήστος Ρουμेलιάτης, Δικηγόρος,
ποιητής Νέα Ιωνία – Αττικής

Ο καλός μου συνάδελφος (συνταξιούχος πλέον εδώ και πολλά χρόνια) και γείτονας μου, εκεί στην μακρινή Νέα Ιωνία, εκφράζει με σίχτους την ψυχολογία και την ύπαρξη του μετανάστη. Ο Χρήστος μπήκε στην καρδιά του μετανάστη χωρίς ποτέ ο ίδιος να έχει φύγει από τον τόπο του, όπου έζησε και ζει όλη τη ζωή του, έχοντας όμως βιώσει όλο τον πόνο της μετανάστευσης βλέποντας και βιώνοντας γύρω του εκείνες τις μάυρες δεκαετίες του 50, 60 και 70 τη γειτονιά που γεννήθηκε και μεγάλωσε ν' αδειάζει από τους πιο νέους και παραγωγικούς ανθρώπους. Ένα φαινόμενο σκοτεινό, λυπηρό, βγαλμένο από το έρεβος της αδιαφορίας και της απόγνωσης. Νέες ψυχές με άδεια σώματα, σιβάζονταν σε λιμάνια και καράβια, μετατρέποντας τον Πειραιά και τον σιδηροδρομικό σταθμό της Αθήνας (σταθμός Λαρίσης) σε τόπους αναστεναγμού, δακρύων και μισεμού. Υποσχέσεις που δεν κρατήθηκαν ποτέ, ευχές και



παράπονα, μάτια που κοιτάχτηκαν για τελευταία φορά, ένα άγγιγμα χεριού, μια αγκαλιά και ο Αττικός ουρανός, έσβηνε το γαλάζιο χρώμα του κείνες τις στιγμές που το τραίνο για τη Γερμανία, σφύριζε την αναχώρηση του ή έλυναν τους κάβους στον Πειραιά και το «Πατρίς» ξεκινούσε το μεγάλο ταξίδι του. Μια πατρίδα που έδωχνε τα παιδιά της μακριά σαν από τις πολλές θαρρεί κάποιος γέννες είχε κουραστεί και ήθελε να ξεποστάσει μερικά χρόνια πριν αρχίσει πάλι να γεννάει χρόνους ελπίδας και δυστυχίας.

Τίποτα τελικά δεν έχει αλλάξει από τότε ουσιαστικά και κάθε όνειρο και ψευδαισθησιό τελειωσε την ώρα που ξαναπήρε η μάννα αυτή την απόφαση να στείλει πάλι τα παιδιά της σε ξένες μπτριές για να τα ζήσουν. Ετσι μετά από αρκετές δεκαετίες και το έμπα του 21ου αιώνα, η Ελλάδα διατηρώντας και εφαρμόζοντας την αρχαία της παράδοση, απεφάσισε πάλι να πετάξει τους ανθούς της, το απαύγασμα της δημιουργίας και της ωραιότητας της να τους σκορπίσει στους πέντε ανέμους και σ' όλες της γής της άκρες. Εφτασε λοιπόν το σωτήριο έτος 2010 και άρχισαν αυτή τη φορά τα άνθη της και μάλιστα τα καλύτερα από αυτά, εκείνα που θα της έδιναν τους καλύτερους καρπούς να διασκορπίζονται στα πέρατα της οικουμένης. Τίποτα δεν άλλαξε αυτή τη φορά μόνο ο

χώροι άλλαξαν... Δεν υπήρξε λιμάνι ούτε σταθμός τραίνου να αδειάσει η μάννα και η αδελφή ή ο απεγνωσμένος και σαστισμένος πατέρας το δάκρυ του. Υπήρξαν οι παγωμένες και απρόσωπες αίθουσες του μεγάλου αεροδρομίου της Αθήνας με το βαρύγδουπο όνομα του. Ανάμεσα στα πλαστικά αρώματα και μ' ένα πλαστικό κύπελλο ενός καφέ στο χέρι έπαιζαν οι πονεμένοι τη τελευταία σκηνή της πρόζας. Τα λόγια αμήχανα έβγαιναν από τα χείλη και οι κουβέντες αόριστες και κενές σαν και το αύριο θα ήταν το ίδιο...

Όλοι εμείς με τα χέρια ανοικτά αγκαλιάσαμε της ζωής μας τους θησαυρούς και τις αξίες και ακολουθήσαμε τα βήματα μας προς την αίθουσα επιβίβασης στο αεροπλάνο του μισεμού. Τεχνολογία, πρόοδος μα η ψυχή κείνη τη στιγμή πάντα κενή και τα λόγια άδεια.

Και νάμαστε Έλληνες Νεομετανάστες Αυστραλίας, σε ένα κόσμο άγνωστο, ανάμεσα σ εκείνους τους «παλιούς» μετανάστες, μέλη μιας νέας κοινωνίας, μιάς άλλης κουλτούρας και νοοτροπίας που έπρεπε ν' αποδεχτούμε και να ενσωματωθούμε. Επιβίωση... Σκληρή λέξη που μας ακολουθεί... Ονειρα... Ελπίδες... Όλα αυτά που έπρεπε να γεννηθούν πάλι στο σκοτωμένο μας εαυτό.. Καλή δύναμη... Να προσέχεις τον εαυτό σου... Πόσο; Και πώς; Αποφασίσαμε όλοι εδώ οι

νεομετανάστες της νέας κρίσης της Ελλάδας, εδώ στην Αυστραλία, αλλά φαντάζομαι και όπου αλλού της γής, κάπως έτσι θα γίνεται, να γνωριστούμε, να «δέσουμε» να μιλήσουμε για τα κοινά μας, εκείνα που μας δένουν, εκείνα που μας διαφοροποιούν από τους παλαιότερους αδελφούς μας εδώ στη ξενιτιά... Αποφασίσαμε να πάρουμε τη ζωή μας στα χέρια μας και αρχίσαμε να οργανωνόμαστε. Να κάνουμε την δική μας μικροκοινωνία, απελευθερωμένοι από την εσωστρέφεια που κουβαλάει ο καθένας μέσα του.. Συνειδητοποιήσαμε σιγά και ίσως κάποιες φορές βασανιστικά ότι εδώ είναι το μέλλον μας και η νέα μας πατρίδα. Κάποιοι από τους παλιούς αδελφούς μας, μας αντιμετωπίζουν με δυσπιστία, κάποιοι άλλοι καιρέκακα... Ξένο σώμα στη δική τους δομή... πολλοί, οι περισσότεροι με ενδιαφέρον και διάθεση έρευνας ως κάτι το διαφορετικό... μερικοί μας αγάπησαν και τους αγαπήσαμε και γίναμε κομμάτια της υπαρξης τους.. Ετσι είναι η ζωή... Ετσι και αλλιώς πάει πάντα

Εμείς τ' αποφασίσαμε, οι πρώτες συναντήσεις και γνωριμίες έγιναν τη περασμένη Κυριακή, στο Βοτανικό Κήπο του Σύδνεϋ.. κάποιοι άλλοι στη Μελβούρνη, λιγότεροι στην Αδελάϊδα και το Μπρίσμιν... Κάναμε την πρώτη μας οργάνωση και την ονομάσαμε «Ε.Ν.Α. Σύδνεϋ - Έλληνες Νεομετανάστες Αυστραλίας 2010+»... Προς το παρόν.. Γιατί θάρθουν οι καιροί που άλλοι θάναι οι Έλληνες Νεομεταστες Αυστραλίας.. Εμείς βάλαμε το χρονικό όριο... Τώρα μένουν τα υπόλοιπα για να οργανωθούμε... Να παρουσιάσουμε τις δικές μας ιδέες.. Να κτίσουμε το δικό μας κόσμο... Να διατηρήσουμε ότι εμείς γνωρίσαμε από την Ελλάδα των δεκαετιών του 70 και 80 μέχρι σήμερα.. Να ενημερωνόμαστε καθημερινά για ότι γίνεται στη πατρίδα.. Να δείξουμε την αλληλεγγύη μεταξύ μας... Αν δεν αγαπήσουμε τους εαυτούς μας.. κανείς δε πρόκειται να μας αγαπήσει και να ενδιαφερθεί για μας...

Καλώς ήλθαμε στη νέα μας πατρίδα...

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνεϋ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000